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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, 

mnozí z vás si jistě vzpomínáte na naši společnou akci sázení lip podél tzv. Far-
ské cesty. Tehdy jsme první část lipové aleje vysázeli díky získané dotaci a druhou 
část pak společně s občany, kteří měli zájem si zasadit „svůj“ strom. Akce se tehdy 
setkala s obrovským ohlasem a množství zájemců výrazně překonalo počet vysaze-
ných stromů. Nyní se však otevírá další možnost tu „svou“ lípu získat nebo přesněji 
adoptovat. Právě první část vysázených stromů, na jejichž výsadbu byla v minu-
losti získána dotace a již uplynula doba udržitelnosti projektu, je nyní k dispozici 
k adopci. Zájemci o adopci by měli mít trvalé bydliště v Ludgeřovicích. Můžete se 
hlásit na e-mail starosta@ludgerovice.cz nebo mistostarostka@ludgerovice.cz, kde 
uvedete jméno, příjmení, adresu bydliště, telefonní a e-mailový kontakt. Žadatel 
také uvede, jaký text chce mít na tabulce ke stromu, kterou nechá obec vyrobit po 
zaplacení jednorázového finančního příspěvku ve výši 1 500 Kč. Tyto tabulky poté 
společně budeme umísťovat v průběhu podzimu do lipové aleje k daným vybraným 
stromům. S každým žadatelem bude sepsána Smlouva o adopci stromu. Vzhledem 
k předchozímu zájmu věřím, že této možnosti opět celá řada občanů nebo spolků 
využije a pomůže nám tak dotvářet naši společnou alej.

Neustálé emoce a dohady vyvolává stavba Centra služeb Ludgeřovice. Mnohé 
názory plně chápu, také se mi nelíbí průtahy na stavbě, způsobené změnou jed-
natele, vnitřními úpravami projektu (tady však věřím, že pro naše občany oproti 
původním představám k lepšímu) nebo posouváním termínu ukončení stavby. Zá-
stupci společnosti Hruška od nás dostali jasný signál, že nemají slibovat, ale plnit 
podmínky smlouvy, byli upozorněni na možnosti penále za neplnění dohodnutých 
termínů, v krajním případě i navrácení pozemků obci. Stavba má být dokončena 
do 3 let od předání staveniště, tedy do nejpozději do podzimu 2026, sami zástupci 
hovořili o předpokladu nejpozději do 30. 9. 2026. Jak jste si všimli, práce na stavbě 
se znovu rozběhly, chceme být přítomni na kontrolních dnech, nový jednatel nás 
ubezpečil, že dokončení v daném termínu je jednoznačnou prioritou společnosti.

Září je pro mnohé žáky smutným měsícem, protože začíná škola, mnozí rodiče 
naopak jeho příchod kvitují s  tím, že zase nastane doba, kdy nastává řád a  po-
vinnosti. Já si dovolím všem popřát, ať začátek školního roku zvládnou v pohodě 
a s úsměvem, učitelům pak pevné nervy a šikovné žáky. A všem pak víru, že než se 
nadějeme, budou zase prázdniny…

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice

SLOVO STAROSTY
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SLOVO STAROSTY

Srpen v Ludgeřovicích:  
prázdniny končí, stavební práce pokračují
Letní prázdniny jsou za námi a věříme, že každý z vás nalezl čas k odpočinku a na-
čerpání nových sil. Nyní se znovu zaplňují školní lavice a začíná nový školní rok. Všem 
žákům, pedagogům i rodičům přejeme úspěšný a inspirativní start.

Centrum služeb: práce běží naplno, informace budeme sdílet pravidelně
V průběhu srpna se stavební práce na Centru služeb opět naplno rozběhly a po-

kračují s  plným nasazením. Jsme si vědomi, že jde o  stavbu, která dlouhodobě 
přitahuje pozornost veřejnosti, a proto klademe důraz na otevřenou a pravidelnou 
komunikaci. Nově budeme o průběhu stavby informovat každý měsíc prostřednic-
tvím tohoto zpravodaje a v případě důležitých aktuálních změn také na oficiálních 
kanálech obce Ludgeřovice, tedy na facebookovém profilu a webových stránkách.

Uvědomujeme si, že ne každý občan sleduje sociální sítě nebo obecní webové 
stránky, proto budou všechny klíčové informace dostupné také v této tištěné po-
době. Připomínáme rovněž, že na sociálních sítích se objevují různé komentáře. 
Některé jsou věcné a podnětné, jiné však mohou být zavádějící, vytržené z kontex-
tu nebo dokonce nepravdivé, což pak vyvolává zbytečně negativní reakce. Rádi by-
chom ujistili občany, že nám situace kolem stavby rozhodně není lhostejná a že se 
snažíme reagovat otevřeně a s maximální snahou o vysvětlení, i přestože se objevují 
i méně vstřícné postoje. Vítáme věcnou kritiku, pokud je vyjadřována slušně a kul-
tivovaně, protože otevřená diskuze může být přínosem pro všechny zúčastněné.

Jedno však platí stále – naším cílem je dokončit Centrum služeb a zajistit, aby 
dobře sloužilo občanům. Společně s  vedením obce proto připravujeme podrobný 
souhrn dosavadního průběhu stavby, který přineseme v příštím vydání zpravodaje 
spolu se shrnutím všech podstatných skutečností.

Mateřská škola Kulíšci: otevřeno od září
V srpnu byly dokončeny práce na nové mateřské škole v  lokalitě Rybníky a od 

1. září již budova slouží svému účelu. Oficiální název školky je MŠ Kulíšci a první 
děti do ní nastoupily hned od začátku školního roku a slavnostní otevření je plá-
nováno na říjen, po úpravě okolní zeleně a obnově přilehlé kapličky. Dokončen byl 
také nový chodník, který výrazně zvýší bezpečnost v celé oblasti.

Komunikace v  přilehlém úseku bude zatím rozšířena pouze dočasně. K  plné 
rekonstrukci dojde až po výstavbě kanalizace na Vrablovci. Žádáme proto řidiče 
o zvýšenou opatrnost a ohleduplnost, protože jde o prostor, kde se denně pohybují 
děti v doprovodu rodičů.

HLAS LUDGEŘOVIC
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Základní škola a církevní mateřská škola
Připomínáme rovněž možnost parkování na nově zřízené zpevněné ploše u Cír-

kevní mateřské školy Ludgeřovice. Její využívání významně přispěje k bezpečněj-
šímu a plynulejšímu provozu v celé lokalitě.

Volně pobíhající psi: odpovědnost nese majitel
Na základě častých dotazů občanů připomínáme, že za každého psa nese plnou 

odpovědnost jeho majitel. Pokud zvíře způsobí škodu, ohrožení nebo se stane pří-
činou dopravní nehody, odpovědnost je jednoznačně na straně chovatele. V přípa-
dě, že zahlédnete volně pobíhajícího psa, kontaktujte prosím neprodleně Městskou 
policii Hlučín na čísle 156. Strážníci zvíře odchytí a  umístí do obecního kotce, 
odkud si jej může majitel vyzvednout po úhradě stanoveného poplatku.

Společenský život: koncert, hasiči a Gulášfest
Mimo další akce se v září v Ludgeřovicích uskuteční také dvě významné spole-

čenské události, na které vás srdečně zveme.
V pátek 12. září v 18 hodin se v kostele sv. Mikuláše uskuteční koncert v rámci 

Svatováclavského hudebního festivalu. V programu s názvem Labyrint světa a ráj 
srdce zazní skladba Petra Ebena inspirovaná dílem J. A. Komenského. Umělecký 
přednes Marka Ebena doprovodí na varhany Tomáš Thon. Návštěvníci se tak mo-
hou těšit na výjimečný kulturní i duchovní zážitek.

O den později, v  sobotu 13. září od 13 hodin, se uskuteční slavnostní otevře-
ní nového hasičského areálu SDH Ludgeřovice. Připraven je celodenní program 
s ukázkami hasičské techniky a zásahů složek integrovaného záchranného systé-
mu. Děti potěší pestrá nabídka atrakcí, dospělé bohaté občerstvení a pro všechny 
bude připraven oblíbený Gulášfest.

Děkujeme všem občanům za zájem o dění v obci a za aktivní zapojení do jejího 
života. Velmi si ceníme každé účasti na společenských a kulturních akcích, ale také 
věcných podnětů a  připomínek, které pomáhají posouvat naši obec dál. Těšíme 
se na další setkávání – ať už při diskuzích, nebo při kulturních a  společenských 
událostech.

Budeme rádi za jakékoli další podněty či připomínky. Občané je mohou zasílat 
na e-mail info@ludgerovice.cz.

Mgr. et Mgr. Zdeněk Uher, tiskový mluvčí obce Ludgeřovice
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KULTURA

Kalendář akcí v Ludgeřovicích
Datum	 Akce	 Místo	 Pořadatel	

06. 09. 2025 	 Den pro dobrou věc 	 hřiště TJ Ludgeřovice	 Obec Ludgeřovice
07. 09. 2025 	 Sportovní odpoledne 	 louka u hřiště	 Obec Ludgeřovice
	 pro děti
12. 09. 2025	 Koncert	 kostel sv. Mikuláše	 Svatováclavský
	 Eben: Labyrint světa		  hudební festival
13. 09. 2025	 Vědomostní kvíz	 Obecní dům	 Obec Ludgeřovice
	 pro občany
13. 09. 2025	 Slavnostní otevření	 hasičský areál	 SDH Ludgeřovice
	 hasičského areálu
	 a gulášfest
14. 09. 2025	 Dožínková mše	 kostel sv. Mikuláše	 Farnost Ludgeřovice
17. 09. 2025	 Zájezd pro členy klubu		  Klub důchodců
	 na přečerpávací elektrárnu	 Ludgeřovice
	 Dlouhé stráně, Jeseníky
24. 09. 2025	 Zastupitelstvo obce	 Obecní dům	 Obec Ludgeřovice
27. 09. 2025	 Svěcení kapličky	 kaplička na Ostříži	 Farnost Ludgeřovice

03. 10. 2025	 Volby do Poslanecké sněmovny				  
04. 10. 2025	 Volby do Poslanecké sněmovny
07. 10. 2025 	 Schůzka	 Společenský dům 	 Klub důchodců		
		  Vrablovec	 Vrablovec
09. 10. 2025	 Den otevřených dveří	 MŠ Kulíšci	 ZŠ a MŠ
			   Ludgeřovice
10. 10. 2025	 Jubilanti	 Obecní dům	 Klub důchodců
	 KD Ludgeřovice		  Ludgeřovice
11. 10. 2025	 Vítání občánků	 obřadní síň	 Obec Ludgeřovice
11. 10. 2025	 Drakiáda a turnaj	 Společenský dům	 SDH Vrablovec	
	 v Člověče, nezlob se	 Vrablovec
18. 10. 2025	 Svoz velkoobjemového odpadu
19. 10. 2025	 Hubertská mše	 kostel sv. Mikuláše	 Farnost Ludgeřovice
21. 10. 2025	 Soutěž klubů seniorů	 Selský dvůr	 Klub důchodců
	 v bowlingu		  Ludgeřovice
25. 10. 2025	 Festival BO ZDRAVÍ!!!	 Obecní dům	 Mgr. Zuzana Lisá
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Letní příměstský tábor „Kreativ“  
aneb Fantazii se meze nekladou

Od pondělí 21. července do pátku 25. července se uskutečnil příměstský tábor „Kreativ“. 
Tábor byl zaměřen na tvořivost, sport a společné zážitky.

Pod vedením Mgr. Ivany Jurákové a Bc. Jany Solnařové děti prožily týden plný tvoření, her, 
smíchu i dobrodružství. Nechyběly výlety do přírody, kreativní dílny, nové zážitky a hlavně 
dobrá nálada. Počasí nám přálo, a tak jsme si všechny aktivity mohli naplno užít venku i uvnitř. 
Děti si během tábora vyzkoušely práci s keramickou hlínou a nízkotavným sklem, barvení lá-
tek, výrobu drhaných náramků i tvoření z kartonu. Kromě rukodělných aktivit nechybělo také 
sportovní vyžití – venkovní míčové hry, pohybové soutěže i oblíbená vodní bitva.

Program jsme doplnili výlety na krásná místa v nedalekém okolí, které dětem přinesly 
nové zážitky a podněty. Navštívili jsme hrad Hukvaldy, kde jsme se prošli dančí oborou, vy-
stoupili ke zřícenině hradu a zastavili se i u známé sochy lišky Bystroušky. Děti si vyzkoušely 
dvouúrovňovou lanovou dráhu i dobrodružnou Mauglího stezku v Bohumíně. Poslední den 
jsme absolvovali pěší výlet na Landek Park Petřkovice a program jsme ukončili návštěvou 
vnitřní herny Smolíčkov.

Celý tábor se nesl v přátelském a veselém duchu, děti se zapojovaly s nadšením a odnášejí 
si tak spoustu hezkých vzpomínek.

Děkujeme všem malým účastníkům za skvělou atmosféru.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÉ ŠKOLY

příměstský tábor „Kreativ“

Mgr. Ivana Juráková, Bc. Jana Solnařová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 9 / 2025

14

Poslední příměstský tábor
V týdnu od 28. července do 1. srpna. proběhl poslední turnus příměstského tábora na 

naší škole, který byl ve znamení výletů a pohybu.
Kromě prvního dne, kdy jsme se museli před deštěm schovat ve škole, nám celý týden 

svítilo jen samé sluníčko. První den jsme tedy soutěžili, tvořili a byli ve sportovní hale.
V  následujících dnech jsme navštívili hernu Smolíčkov, prošli si okolí Landeku, vyšli 

na haldu Emu a prošli celou Zoo. Ve čtvrtek jsme se na Landek vrátili, tentokrát si však 
zaplavat.

Závěr tábora jsme prožili na ostravské hasičské stanici, kde jsme viděli kromě techniky 
i reálný výjezd hasičů k nehodě, dokonce i start záchranářského vrtulníku.

Všichni jsme si to moc užili a odnášíme si spoustu zážitků!

účastníci tábora

Mgr. Nela Valachová a Zuzana Pálková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Letní škola matematiky v Ludgeřovicích  
aneb když Pythagoras hraje šipky

Od 18. do 20. srpna se v Ludgeřovicích sešla parta učitelů matematiky z celé republiky, 
kteří se rozhodli, že dovolenou raději než u moře stráví u trojúhelníků, výšek a QR kódů. 
A nelitovali!
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Během tří dnů si zkusili všechno 
možné – od badatelské výuky, přes 
matematiku přímo v přírodě, až po 
moderní metody RWCT. Nechy-
bělo ani modelování, výroba vlast-
ního výškoměru a měření přímo na 
školní zahradě, kde se ukázalo, že 
strom má opravdu víc než jen „hod-
ně centimetrů“. Dokonce si ověřili 
i Pythagorovu větu v praxi – a svě-
te div se, funguje stejně dobře jako 
v učebnicích!

A  protože ani matematika není 
jen o  číslech, nejen večery patřily 
šipkám, sdílení nápadů a  přátel-
ským diskuzím. Vznikla tak skvělá 
parta lidí, která si dokázala, že když 
se spojí nadšení a ochota objevovat, 
matematika je vlastně docela zábav-
ná – a  možná i  lepší než kdejaký 
letní festival.

Letní školou provázeli: Ondřejka Langrová, Jan Schreier, Ivana Marčíková, Martin Ne-
vřela, Sylvie Gaidová a Nela Valachová.

ZŠ a MŠ Ludgeřovice

účastníci letní školy v Ludgeřovicích

Příměstský tábor Sousedé 55+ z.s. Ludgeřovice
Spolek Sousedé 55+ z.s. Ludgeřovice funguje a pracuje už bezmála 10 let. 

Ne každý občan Ludgeřovic o tomto spolku ví, ale to nám nevadí. Nemáme 
vlastní zázemí, ale v případě potřeby vždy najdeme podporu na obci nebo 
u jiných spolků naší obce.

Letošní prázdniny jsou prvním ročníkem, kdy jsme uskutečnili příměst-
ský tábor, který byl pro děti a rodiče velikým lákadlem. Zájem o tábor byl 
tak obrovský, že jsme kapacitně nebyli schopni uspokojit všechny zájem-
ce. Vytvořili jsme silnou skupinu vedoucích s  dlouholetými pedagogickými zkušenostmi 
a úžasným lidským přístupem k dětem. Sestavení týdenního programu se vyloženě povedlo 
a vše začalo v pondělí 28. července bazénem v Bohumíně. V tento deštivý den nám s dopra-
vou pomohl pan Maxner. Odpoledne se děti vyřádily v Mauglího stezce.

Druhý den byla adrenalinovým zážitkem pro každé dítě návštěva HEIPARKU Tošovice. 
Nádherný areál, spousta atrakcí, sportovních aktivit, prostě naše děti si vše opět užívaly 
plnými doušky.

SPOLKY
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Ve středu jsme s  dětmi plnili úkoly 
a bavili se v kukuřičném bludišti v Opavě. 
Bylo to poučné a o legraci nebyla nouze.

Čtvrteční den byl plný sportovního 
vyžití v  areálu Skalka Family Park ve 
Vřesině. Malé děti zaujala zejména mini 
Zoo, mluvící strom, svět plný pohybli-
vých dinosaurů, starší děti autodrom, 
Dragon dráha, bungee trampolíny, tu-
bing, taky si užily vodního světa, rýžová-
ní zlata a mnoho dalších atrakcí.

V  pátek celá skupina nabalila do ba-
tůžku svačinku a dostatek pití a vydala se 
pěšky na Pony ranč na Vrablovci. Všech-
ny děti si užívaly jízdu na koni, menší 
děti na poníkovi. Odpoledne následova-
ly zábavné hry s  klaunem bublinářem, 
velkými skákacími hrady a vyhodnocení 
všech soutěží, včetně předávání diplomů 
a různých drobností. Odměnou dospělým 
byly rozzářené tváře dětí. Příměstský tábor byl ukončen společným posezením pořadatelů 
s rodiči a jejich dětmi.

Velké poděkování patří hlavně pořadatelům, vedoucím, dětem a jejich rodičům a v nepo-
slední řadě všem sponzorům. Jsme šťastní, že se tábor vydařil k plné spokojenosti, bez úrazu 
a s úsměvem na rtech.

na příměstském táboře v areálu chovatelů

z příměstského tábora v areálu chovatelů
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za spolek Sousedé 55+ z.s. Ludgeřovice
předseda Milan Boczek

Dopoledne s hasiči
Dne 29. července v dopoledních hodinách JSDH Ludgeřovice společně s Hasičským 

záchranným sborem Správy železnic Ostrava směnou „C“ provedli ukázku na areálu 

z příměstského tábora spolku Sousedé 55+

děti s dárky od hasičů
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SDH Ludgeřovice, v  rámci příměstského tábora Soukromé základní školy speciální 
pro žáky s  více vadami v Ostravě. Děti si mohly vyzkoušet hasičský oděv, prohlédly 
si auta, zastříkaly si z  vysokotlaké proudnice, vyzkoušely si jaké to je použít hasící 
přístroj a mnoho dalšího. Na závěr byly dětem předány malé dárky, aby na tento den 
nezapomněly.

z aktivit pro děti

všichni účastníci akce
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Petr Masný
starosta SDH Ludgeřovice a vedoucí družstva JSDH Ludgeřovice

Myslivecké odpoledne
V sobotu 2. srpna jsme se stavili 

na oběd, jako i  mnozí další oby-
vatelé Ludgeřovic, u  myslivců na 
Ostříži. Kanec se zelím a s pivem, 
mňamka největší! Dále byl k  dis-
pozici dančí a  srnčí guláš. Samo-
zřejmě nechybělo vychlazené to-
čené pivko, káva, sladké, klobásy 
a další pochutiny! Zájemci si mohli 
vyzkoušet střelbu ze vzduchovky, 
poznávání stop zvěře a  další kví-
zy a  ukázky z  myslivecké oblasti. 
Akce začala od 12 hodin. Kančí se zelím byla fakt pochoutka!

Chtěl bych poděkovat všem členům JSDH Ludgeřovice a všem, kteří přišli pomoct. 
Děkuji také klukům z Hasičského záchranného sboru Správy železnic Ostrava, že si 
udělali čas a přijeli. Velké poděkování patří sponzorům, díky kterým jsme mohli děti 
obdarovat malým dárkem a vykouzlit jim úsměv na tváři. Děkuji!!!

z aktivit pro děti
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vodění na koníčkovi

střelba ze vzduchovky
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P.K.

Dětský rybářský závod Ludger Carp Cup – 42 hodin
Rybářský maraton pro děti přinesl radost i rekordní úlovky

Ve dnech od 1. do 3. srpna se na prostředním, 3. rybníku v Ludgeřovicích, uskutečnil již 
tradiční dětský rybářský závod Ludger Carp Cup – 42 hodin pro děti. Tento výjimečný ry-
bářský maraton, který trval nepřetržitě od pátku až do nedělního zakončení, přilákal mladé 
nadšence z blízkého i vzdálenějšího okolí.

Ryby braly a rekordy padaly!
Závodníci soutěžili v týmech a jejich úkolem bylo ulovit pět nejtěžších ryb, které se ná-

sledně sčítaly do konečného výsledku. Po 42 hodinách usilovného rybolovu byly výsledky 
více než působivé:

Celkem bylo uloveno 34 bodovaných ryb, celková váha činila 249,58 kg, průměrná váha 
na jednu rybu byla 7,34 kg.

Největší úlovky závodu:
–  Top kapr: tým CT Bekos – kapr o váze 14,08 kg
–  Top ryba závodu: tým CT Juniorka RSK Svinov – jeseter 8,79 kg
–  První kapr přes 10 kg: opět CT Bekos – 10,61 kg

poznávání parohů a další myslivecké soutěže
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Konečné pořadí týmů:
–  1.  CT Bekos – 5 ryb – 57,26 kg
–  2.  CT TOŇO Fishing – 5 ryb – 36,41 kg
–  3.  CT Ňuňik – 5 ryb – 35,77 kg
–  CT Bullycarp Team – 2 ryby – 21,39 kg
–  CT LCT Mimoni – 4 ryby – 20,17 kg
–  CT Juniorka RSK Svinov – 1 ryba – 8,79 kg
–  CT Bratři Rybáři – bez úlovku, ale s velkým sportovním duchem.

Velké díky všem!
Děkujeme všem soutěžícím za jejich nasazení a fé-

rový sportovní přístup. Zvláštní poděkování patří také 
rodičům, organizátorům a sponzorům, bez nichž by 
tato akce nebyla možná. Atmosféra byla po celý ví-
kend přátelská a nadšená – přesně tak, jak má být při 
dětském sportování.

V  rámci závodů se také uskutečnila charitativní 
akce – pro spolek Želvička dětem se vybralo krásných 
2 800 Kč pro děti s hendikepem www.zelvickadetem.cz 
a poděkování patří spolku Mimoni, za krásnou kasičku 
– viz obrázek.

Těšíme se na další ročník a věříme, že mladých ry-
bářských talentů bude v Ludgeřovicích přibývat! kasička pro spolek Želvička dětem

rybáři se svým úlovkem



9 / 2025� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

23

rybáři se svým úlovkem

P.K.
za Ludger Carp Team, z.s. Mimoňi Ludgeřovice nafotili Přemysl Havlík a Michal Matušík

Všichni byli nakonec vítězové!
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Příměstský tábor ANO Ludgeřovice 2025 – týden,  
na který nezapomeneme

Na začátku srpna se v  naší obci uskutečnil další ročník Příměstského tábora ANO 
Ludgeřovice. A byl to týden plný radosti, dobrodružství a krásných zážitků, na který bude-
me dlouho vzpomínat. Děti si užily pestrý program a my jsme byli šťastní spolu s nimi.

V pondělí jsme začali pozvolna, seznamováním a pohodovým výletem do Hlučína. Děti 
navštívily Městskou policii, užily si hřiště, ranč i sladkou zmrzlinu. Byl to prostě příjemný 
rozjezd, aby se naladily na společný týden.

Od úterý už začala ta pravá jízda. Den v areálu Skalka Family Parku přinesl nekonečné 
množství her, pohybu a  smíchu. Velkým plusem byl i oběd na krásné nové terase místní 
restaurace.

Středa patřila velkému výletu do Modré u Uherské-
ho Hradiště. Podvodní tunel akvária Živá voda, obrov-
ské ryby, přírodní biotop, pratuří stezka a Archeopark, 
tak to vše jsme stihli za jediný den. Děti byly nadšené 
a my s nimi. Vraceli jsme se zpět až v podvečer.

Ve čtvrtek nás čekal program, který se jen tak 
nevidí. Vydali jsme se na Letiště Ostrava, kde nás 
osobně přivítal nový generální ředitel, který dětem 
předal drobné dárky. Děti poznaly zázemí letiš-
tě a  zázemí letištních hasičů.  Nezapomenutelným 
okamžikem bylo, když jim z kabiny zamával pilot 
projíždějícího velkého dopravního letadla. Nadšení 
dětí bylo obrovské. Následovala návštěva společnos-
ti Job Air Technic, kde děti mohly zblízka vidět ob-
rovská letadla v opravárenských hangárech.

A v pátek jsme týden zakončili v nádherném pro-
středí rybníku Hasičák v Markvartovicích. Čekaly 
nás hry, soutěže, hledání pokladu a  opékání špe-
káčků. Vše probíhalo v krásné a klidné atmosféře, 
kterou nám vytvořil Spolek rybářů Markvartovice. Konkrétně se o nás starali rybáři Valtr 
Gajda a Jiří Lasák. Bylo to dokonalé zakončení celého tábora.

Máme obrovskou radost, že se nám podařilo dětem připravit týden plný smíchu, přátel-
ství a dobrodružství. A  ještě větší radost nám dělá množství pozitivních ohlasů a krásná 
zpětná vazba od rodičů i samotných dětí. Je to pro nás obrovská motivace a potvrzení, že to, 
co děláme, má skutečný smysl.

Velký dík patří také všem, kteří tábor podpořili. Tj. účastníkům našeho jarního plesu, 
z jehož výtěžku jsme mohli část nákladů pokrýt, rodičům, kteří přispěli nad rámec poplat-
ku a umožnili tak dětem mít nadstandard, a také Spolku rybářů Markvartovice za páteční 
zázemí a občerstvení.

Příměstský tábor je jednou z  našich největších akcí pro děti, ale zdaleka ne jedinou. 
V průběhu roku připravujeme také Mikuláše pro děti, jarní ples, zájezdy pro občany nebo 
se účastníme obecního Gulášfestu. A zároveň jsme aktivní i v zastupitelstvu obce, protože 
nám na naší komunitě a jejích lidech záleží.

z výletu v Modré
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Letošní tábor se opravdu vydařil a my máme velkou radost, že jsme mohli dětem darovat 
nezapomenutelný týden. Už teď se těšíme na další společné akce.

S přáním krásných dní

na letišti v Mošnově

za tým příměstského tábora ANO Ludgeřovice, Karin Gajdová 

účastníci tábora v Markvartovicích
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Věk je jenom číslo
Dne 15. srpna se v areálu Lipjo v obci Chlebičově uskutečnil 4. ročník Seniorfestu. Jak sa-

motný název napovídá, je akce určena zejména seniorům, seniorským klubům a spolkům. 
Seniorfest je oslava života na Hlučínsku a potvrzení toho, že věk je jenom číslo.

Senioři se nejen dobře bavili, ale zároveň prezentovali činnost svých klubů. Ukázali své 
výrobky. Mezi ostatními vynikly ručně šité patchworkové kabelky Emilie Kosubové. Vy-
stoupily  taneční soubory z okolních obcí např. z Bolatic, Kravař, Dolního Benešova, Hlučí-
na, Závady a další. Také i my z Klubu důchodců v Ludgeřovicích jsme se aktivně zúčastnili, 
abychom reprezentovali klub i  naši obec. Naše děvčata se na podiu představila dvakrát. 
Tancem na motivy námořnické písně „Wellerman“ a dalším tancem „Slavíci z Madridu“ 
Waldemara Matušky, pod vedením Daniely Vjačkové.  

Festival dokázal, že i senioři mají rádi muziku, tanec a společná setkání pod širým nebem.

„děvčata“ z Klubu důchodců Ludgeřovice

účastníci Seniorfestu v Chlebičově Dagmar Seidlová
Klub důchodců Ludgeřovice
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Zahradní slavnost v Ludgeřovicích
V sobotu 16. srpna se v areálu moštárny konala tradiční Zahradní slavnost místního klu-

bu zahrádkářů Ludgeřovice a byla to opravdu vydařená akce! Tentokrát všem počasí přálo, 
takže stany zůstaly hlavně pro pohodu, ne proti dešti.

Všichni také měli možnost ochutnat vína.

účastnice zahradní slavnosti na moštárně
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Děti si užily skákací hrad, dospělí zase ochutnávku vín, grilované klobásky, sladkosti 
i chlebíčky, pivo. Tombola nabídla krásné a užitečné ceny a k tomu všemu hrála skvělá živá 
hudba v podání Petra Džetro Ritzky.

Atmosféra byla prostě parádní. Díky všem, kdo se podíleli na přípravě i těm, kdo dorazili. 
Už teď se těšíme na příští rok!

P.K.

Petr „Džetro“ Ritzka obstaral živou hudbu.

bohatá a užitečná tombola
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ZAJÍMAVOSTI

Obnova kapličky na „staré cestě“
Kulturní památka před novou školkou ožívá

S výstavbou nové mateřské školy v lokalitě Rybníky v Ludgeřovicích se zároveň 
obnovuje i jedna z významných památek naší obce – kaplička u ulice Vrablovecká, 
známá pod několika jmény: jako „švédská“, „panská“ nebo jednoduše „kaplička na 
staré cestě“. Přestože se jedná o  drobnou sakrální stavbu, její historie a  význam 
v místním kontextu jsou hlubší, než by se mohlo na první pohled zdát.

Památka s tajemstvím
Podle stavebních detailů, typu zdiva a konstrukce střechy se odborníci domní-

vají, že kaplička vznikla někdy na počátku 20. století, pravděpodobně v  období 
kolem první světové války. Její styl je typický pro dobu – jednoduchá zděná stavba 
s valbovou střechou, která byla později překryta betonovými taškami. Vzhledově 
připomíná některé další kapličky v okolí, například tu v Petřkovicích z roku 1917 
(u trafostanice na křižovatce ulic Koblovská a Podbělová).

Kaplička je zapsána v  seznamu kulturních památek od roku 2006, avšak její 
přesný rok vzniku zůstává nejasný. Podle místních legend byla postavena jako při-
pomínka událostí třicetileté války, údajně dokonce na místě přestřelky. Stejně tak 
se spojuje i s válečnými událostmi roku 1866, kdy se střetlo Prusko s Rakouskem. 
Ačkoli tyto příběhy nelze historicky doložit, dokreslují silný vztah místních oby-
vatel ke kapličce a jejímu významu v paměti obce.

Jistějšími fakty se opíráme až o  období první republiky. Dle zápisů byla nová 
kaplička na „staré cestě“ slavnostně posvěcena v neděli 5. října 1924. Původní kap-
lička, tehdy spíše jen výklenek ve zdi, se postupně rozpadla, a tak byla nová stavba 
umístěna o pět metrů blíže ke komunikaci. Stála tehdy 5 000 Kč a její návrh vypra-
coval stavitel Klimánek z Petřkovic. Samotnou stavbu realizoval místní podnikatel 
Hollesch.

V rámci rekonstrukce a péče o památku se objevila i historická fotografie – za-
chycuje ženu v  dlouhém kabátě s  kočárkem před kapličkou v  zasněžené krajině. 
Podle oděvu a typu kočárku lze snímek datovat přibližně do 30. – 40. let 20. století. 
Jak doplnila majitelka fotografie, v kočárku je malý Ing. Bernard Lokaj a veze ho 
poválečná třídní učitelka Eliška Lokajová. Na snímku jsou vidět i  čtyři stromy, 
pravděpodobně akáty v okrasné formě, které kapličku rámují.

Zaujal nás také nápis na průčelí „A“ a pod tím„R i H“ a zjistili jsme, že nápis 
znamená pravděpodobně „Ave Regina in Honore“ jako symbolický a zbožný po-
zdrav osamocené kapličky u cesty krásně odpovídá duchovnímu i krajinotvornému 
smyslu takových staveb. Je to tichý pozdrav poutníkovi – i Matce Boží – v krajině, 
kde se víra projevovala nejen slovy, ale i kamenem.
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Rozhovor s architektem: Návrat k původní podobě
Současná rekonstrukce kapličky probíhá citlivě a  s  respektem k  její původní 

podobě. Architekt Ing. arch. Vít Klimeš, který je autorem projektové dokumentace 
obnovy kapličky, nám poskytl cenné informace z terénního průzkumu i historic-
kých pramenů:

„Kaplička zřejmě pochází z  období mezi první a  druhou světovou válkou. Její styl 
tomu odpovídá – jednoduchá, ale citlivě komponovaná drobná architektura s krásnými 
detaily, jako je portál s  jednokřídlovými dveřmi zasklenými do dvou třetin, původně 
s kovovou mříží a vitrážovým sklem. Uvnitř se zachovaly fragmenty původní výmal-
by – modrý strop s  kobaltovými tóny a  zlatými hvězdami, typický motiv pro sakrální 
prostory.“

Architekt zároveň poukazuje na nevhodné zásahy z minulých desetiletí, které 
poškodily některé detaily stavby, jako např. omítky či dveře. Cílem současné ob-
novy je navrátit kapličce její původní ráz, včetně nových dveří podle historického 
vzoru.

Místo modlitby, odpočinku i bojiště
Kaplička nestála pouze na okraji cesty, ale také na rozhraní lidských osudů. 

V neděli 29. dubna 1945 probíhaly právě v  jejím okolí těžké boje mezi ustupující 
německou armádou a 1. ukrajinským frontem, který osvobozoval Ludgeřovice. Pa-
mětníci vzpomínají na těžké chvíle i na obraz Matky Boží, který po válce nalezený 
ve sklepě bývalého úředního domu znovu vrátil kapličce její duchovní hodnotu.

Kaplička na „staré cestě“ byla i místem slavnostním – například v roce 1951 se zde 
při dožínkách konala polní mše. V minulosti ji obklopovaly (jeden z nich se zachoval 
dodnes!) akátové stromy (robinia pseudoacacia), z nichž některé již padly, ale snahy o je-
jich zachování či doplnění jsou i dnes součástí revitalizace okolí. Byly zde navrženy nově 
lípy, ale zřejmě budou moc velké, uvidíme, co zde bude finálně vysazeno.

Nová školka a stará kaplička – minulost potkává budoucnost
Je symbolické, že obnova této kapličky probíhá právě nyní, ruku v ruce s výstav-

bou nové mateřské školy. Minulost se zde doslova potkává s budoucností – stará 
poutní stavba, která provázela generace ludgeřovických na jejich cestách, se opět 
stává součástí života obce.

Díky pečlivé práci projektantů, odborníků, a především s pochopením a úctou 
k místní historii se kaplička opět probouzí k životu. Až kolem ní půjdete, zastavte 
se. Není to jen stavba ze zdiva a omítky – je to tiché svědectví naší minulosti, jejíž 
duchovní síla může promlouvat i k dnešním dětem a jejich rodičům.

Za poskytnuté informace děkujeme architektu Ing. arch. Vítu Klimešovi a všem, kdo 
se podílejí na obnově této jedinečné památky. Celou stavbu nové školky MŠ Rybníky 
a také obnovu kapličky realizuje stavební společnost MV Stavby Vjačka s.r.o. Investo-
rem opravy této kulturní památky je Obec Ludgeřovice, která je jejím vlastníkem.
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fotografie ze zimy 1940 – 1941 obarvená fotografie pomocí AI

kaplička v červenci 2018
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P.K.

průčelí kapličky

přední pohled na rekonstrukci kapličky detail zdi – původní rohy nebyly do hrany,  
ale zaoblené
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Ludgeřovičtí reprezentovali na Babetatlonu
Drželi jsme palce reprezentantům Ludgeřovic na Vraženském Babetatlonu! A že to cink-

lo! Blahopřejeme a děkujeme za reprezentaci.

z Vraženského Babetatlonu
Michal Novotný

Babetatlon je závod inspirovaný biatlonem, ale místo lyží se jede na Babettě a střílí se 
z Nerf zbraní. Vraženský Babetatlon se konal 2. srpna v obci Vražné. Závodníci absolvovali 
tři okruhy po 5 km a po každém okruhu stříleli na terč.

LJ

Kontrolní den 8. srpna na MŠ Rybníky
Stavba nové mateřské školy v  lokalitě Rybníky postupuje opravdu mílovými kroky. 

V rámci pravidelného kontrolního dne jsem měl opět možnost nahlédnout dovnitř – a  je 
neuvěřitelné, jak rychle se vše posouvá kupředu.

Uvnitř budovy už jsou částečně namontovány sanitární prvky, instaluje se nábytek a in-
tenzivně se pracuje na dokončení vnitřních prostor. Zvenku už školka dostává svou koneč-
nou podobu, byla osazena travnatá plocha a areál zepředu je nyní oplocen. Práce běží také 
v okolí, k 8. srpnu se buduje nový chodník.

V této souvislosti chceme upozornit řidiče, že v místě výstavby došlo ke zúžení silnice. 
Prosíme tedy všechny o zvýšenou opatrnost při průjezdu lokalitou.

Tempo stavby je opravdu obdivuhodné a cílem je vše dokončit tak, aby se 1. září 2025 
mohly do nových prostor nastěhovat ti nejdůležitější „nájemníci“ – naše děti. Věříme, že se 



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 9 / 2025

34

jim v nové školce bude líbit a že poskytne moderní, bezpečné a podnětné prostředí pro jejich 
rozvoj.

Děkujeme všem, kdo se na realizaci tohoto významného projektu podílejí a už se těšíme 
na slavnostní otevření!

nová mateřská škola – foto z 8. srpna

interiér nové školky – foto z 8. srpna
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P.K.

Tráva u nové školky je již krásně zelená – foto z 8. srpna.

chodník k nové školce – foto z 8. srpna
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INFORMACE A OZNÁMENÍ

Jubilanti – srpen 2025
Lucie Kramná	 92 let
Marianna Dočkalová	 90 let
Jan Mařádek	 90 let
Adolf Bortlík	 85 let
Hildegarda Dudková	 85 let
Marie Rumpová	 85 let
Adolf Tittko	 85 let
Eliška Billiková 	 80 let
Jarmila Harasimová 	 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Vítání občánků
Vážení rodiče,

v sobotu 11. října 2025 se uskuteční vítání dětí.

Přihlásit se můžete, pokud se Vaše dítě narodilo během posledního roku 
a od narození má stále trvalý pobyt v Ludgeřovicích. Stačí, když se jeden 
z  rodičů dostaví se svým občanským průkazem a  rodným listem dítěte 
na Obecní úřad v Ludgeřovicích do kanceláře č. 10 v 1. poschodí.

Uzávěrka přihlášek na podzimní vítání je ve středu 1. října 2025.

Lenka Jurečková, odbor správních činností
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Dny rodin 2025
Informujeme o připravovaných akcích Moravskoslezského kraje, které se budou 

konat v měsíci září 2025 na třech zajímavých a atraktivních místech našeho kraje. 
Jedná se o „Dny rodin“, které se uskuteční:

  7. září na zámku ve Slezských Rudolticích
14. září v muzeu nákladních automobilů Tatra Kopřivnice
27. září v Trojhalí Ostrava – benefiční akce DEN RODIN S OTEVŘENÝM 

SRDCEM aneb Spolu ruku v ruce.
Dny rodin jsou určeny široké veřejnosti, především rodinám s dětmi, neformál-

ním pečujícím a náhradním rodičům. Jejich hlavním cílem je přiblížit veřejnosti 
problematiku různých forem péče o děti a blízké osoby, a současně nabídnout rodi-
nám možnost strávit společné odpoledne plné her, zábavy a příjemné atmosféry.

Moravskoslezský kraj
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Konzulární dny v Kravařích ve dnech 22. 10. – 23. 10. 2025 
Německé velvyslanectví v Praze s potěšením oznamuje, že se ve středu 22. 10. 2025 

od 8 – 18 hod. a ve čtvrtek 23. 10. 2025 od 8 – 12 hod. uskuteční konzulární dny na 
adrese Buly Aréna Kravaře, Kostelní 360/28, Kravaře-Kouty.

V rámci konzulárních dní lze rezervovat termíny pro vyřízení žádosti o cestovní pas 
a občanský průkaz. Vystavené dokumenty vám budou následně zaslány z Prahy.

Dostavte se prosím vždy  s  vyplněným formulářem žádosti. Příslušné formuláře 
žádostí a  informace o  tom, jaké podklady je při  podání žádosti o  pas a  občanský 
průkaz nutné předložit, naleznete na internetových stránkách velvyslanectví na ad-
rese www.prag.diplo.de/pasy. Prosím předkládejte vždy originál a obyčejnou kopii 
požadovaných podkladů, a to i pokud jste již v minulosti žádali o německý pas.

Za vystavení dokumentů zažádaných během konzulárních dnů se účtují tyto poplatky:
–  cestovní pas pro žadatele do 24 let: 1 850 CZK
–  cestovní pas pro žadatele starší 24 let: 2 650 CZK
–  předběžný cestovní pas (platný jen 1 rok): 1 900 CZK
–  občanský průkaz pro žadatele do 24 let: 1 700 CZK
–  občanský průkaz pro žadatele starší 24 let: 2 050 CZK
(částky se mohou mírně lišit v závislosti na kurzu české koruny)

Pro sjednání termínu se prosím obraťte s uvedením příjmení, jména a data narození 
na následující email: josef.melecky@provalve.cz.

Německé velvyslanectví v Praze

SPORT

Činnost Komise pro sport a volnočasové aktivity
Ani v  letních měsících nezahálíme a  již poosmé jsme 

připravili pro téměř čtyřicet dětí sportovně-vzdělávací 
kemp. Účastníci kempu opět vytvořili na fotbalovém hřišti 
v Ludgeřovicích stanové městečko a užívali si celé řady her, 
soutěží a výletů. Zvládli jsme pokořit Ondřejník, užít si bo-
bovku, koupání na Landeku i v Heiparku, lanové centrum, 
noční stezku Černým lesem, fotbálek pod umělým osvětle-
ním i spoustu vodních aktivit.

Po celou dobu nám k tomu vytrvale svítilo slunce a nespadla ani kapka deště. 
Všichni táborníci byli opravdu skvělí, ukáznění, hodní, nápomocní a k tomu jsme 
nemuseli řešit ani jediný úraz. Všechno prostě vyšlo na jedničku a už teď se těšíme 
na další ročník!
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INZERCE

Za podporu děkujeme obci Ludgeřovice, TJ 
Ludgeřovice, TS Ludgeřovice, panu Tomáši Hru-
bému a pekárně Lomná. 

Poděkování patří samozřejmě také všem tábor-
níkům a  jejich rodičům, kteří nám svými ohlasy 
dodávají chuť a elán do dalších ročníků kempu.

Přidáváme také QR kód, pod kterým naleznete 
krátké video z  letošního kempu, tak určitě kouk-
něte.

Z nejbližších akcí už pilně plánujeme Memori-
ál Petra Zoubka a s ním spojený fotbalový turnaj 
starší přípravky (6. září), Sportovní odpoledne pro děti i dospělé (7. září) a  také 
hospodský kvíz, který se nám zaplnil za jediný den (13. září). Pevně věříme, že se 
na některých z našich akcí uvidíme.

za všechny organizátory Petr Stočes, předseda Komise pro sport a volnočasové aktivity

Cena inzerce 
v Ludgeřovickém 
zpravodaji:

Tisk černobílý formátu A5
– 600 Kč (+ 21 % DPH)

Tisk barevný formátu A5
– 1200 Kč (+ 21 % DPH)

Inzerce je zveřejňována
i v elektronické verzi
zpravodaje na webu
obce Ludgeřovice.
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Ludgeřovický zpravodaj, periodický tisk územního samosprávného celku,
vychází 1x měsíčně v nákladu 430 výtisků.
Vydává: Obec Ludgeřovice, Markvartovická 52/48, PSČ 747 14 – IČ 00300390
Adresa redakce: Obecní úřad Ludgeřovice, Markvartovická 52/48, PSČ 747 14
Vedoucí redaktor: Lenka Jurečková, e-mail: ohlasovna@ludgerovice.cz, tel.: 553 876 013
Kronikář obce: Pavel Kramný
Místo vydávání: Ludgeřovice, den vydání čísla: 29. 8. 2025,  
evidenční číslo MK ČR: E 12506 
Grafické zpracování a tisk: Tisk Pětka s.r.o., Horova 1631, 252 63 Roztoky
Uzávěrka každého čísla: 20. den v měsíci. Cena 10,– Kč

ObeCní úřad LUdgeřOviCe

Starosta obce:   starosta@ludgerovice.cz 553 876 010 

Místostarostka obce: mistostarostka@ludgerovice.cz  
Tiskový mluvčí obce: info@ludgerovice.cz 735 372 273

Tajemník:   tajemnik@ludgerovice.cz 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka: sekretariat@ludgerovice.cz 553 876 011
    774 269 749

Stavební úřad  – vedoucí: stavebni@ludgerovice.cz 553 876 015
 – referenti:  553 876 016

Matrika:   matrika@ludgerovice.cz 553 876 012
Ohlašovna:   ohlasovna@ludgerovice.cz 553 876 013

Finanční odbor – vedoucí: vfu@ludgerovice.cz 553 876 019
Pokladna:   pokladna@ludgerovice.cz 553 876 020
Hřbitovnictví:  financni@ludgerovice.cz 553 876 021

Životní prostředí – vedoucí: olsak@ludgerovice.cz 553 876 024  
  – referent: vincourkova@ludgerovice.cz 553 876 018

Knihovna:   knihovna@ludgerovice.cz 553 876 017

Technické služby Ludgeřovice
  – jednatel: balgar@tsludgerovice.cz 597 582 770
    602 750 081
  – ekonom: mikulasova@tsludgerovice.cz 597 582 771
    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz 
tel.: 595 052 578
id datové schránky: n9bb3cx
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